总第27270期 今日4版 2022年4月5日 星期二 农历壬寅年三月初五 今日清明 中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一刊号 CN22-0001 国外发行刊号 D776

景俊海在省委常委扩大会议上强调

本报4月4日讯(记者黄鹭)今天深夜,省 委书记景俊海第一时间以视频形式主持召开 省委常委扩大会议,认真学习领会习近平总书 记关于疫情防控的最新指示精神,研究部署下 一步防控措施。省政协主席江泽林出席会议。 景俊海指出,习近平总书记始终高度关注

吉林疫情演变态势,始终牵挂人民群众的身体 健康和生命安全,对疫情防控工作多次作出重 要指示、提出明确要求。习近平总书记的重要 指示,彰显着坚持人民至上、生命至上的为民 情怀,蕴含着快速精准遏制疫情的科学方法, 对吉林各级党政组织和广大党员干部寄予了 殷切期望,为我们战胜疫情提供了强大精神动 力、思想武器和根本遵循。

景俊海强调,全省各级党政组织和广大党 员干部要深入学习、深刻领会习近平总书记重 要指示精神,切实把思想和行动统一到习近平 总书记明确要求上来,坚持"动态清零"总方针 不犹豫不动摇,坚定信心、尽锐出战,攻坚克 难、务求必胜,一鼓作气实现疫情防控目标。 要进一步健全完善扁平化指挥体系,省级领导 要落实包保责任、统筹协调资源、帮助破解难 题,各市(州)要加大对长春各区直接指挥和包 保支援力度,长春市要为各县(市、区)和开发 区提供资源保障、解决后顾之忧,各县(市、区) 和开发区党政一把手要下沉小区、靠前指挥, 确保以县(市、区)和开发区为作战主体、小区 为作战单元的作战体系高效运转。要进一步 加大小区管控力度,社区一线要高质量组织全 员检测筛查,配合做好追阳、转运等工作,协助 专业团队开展终末消杀,坚决把住门、管住人、 卡住车,全力保障好群众基本生活和就医用药 需求,切实做到应查尽查、应检尽检、应转尽 转、应隔尽隔、应治尽治、应管尽管、应防尽防、 应消尽消、应供尽供、应沉尽沉,夯实筑牢群防 群控、共同抗疫的坚强防线。

景俊海强调,当前,长春疫情形势依然严 峻复杂,吉林、九台防控工作取得了积极进展, 必须坚持因地制宜、精准防控、分类施策,坚决 打赢这场保卫战歼灭战阻击战。长春要继续 加快重点区域核酸筛查、阳性感染者收治、密 接人员隔离,同步强化社区防控工作,尽快扭 转疫情态势;吉林、九台要采取更有针对性的 防控措施,尽快实现社会面动态清零;白城要 抓紧开展流调溯源,扩大涉疫风险区域核酸检 测范围,严防疫情传播扩散;其他地区要坚持 外防输入、内防反弹,切实巩固好疫情防控成 果。要逐步放开社会面,有序恢复正常生产生 活秩序。要坚持一手抓防疫、一手抓春耕,切 实打通人员、物资合理流动堵点,扎实做好备 春耕生产工作,确保不误农时,保障粮食稳产

省委常委同志,副省长,长春、吉林市委 常委同志,各市(州)、长白山保护开发区、梅 河口市及省直有关部门主要负责同志在各会 场参会。

援吉医疗队:和吉林共甘苦

新华社记者 郎秋红 邵美琦 赵丹丹

最精干的医护人员,自带几十吨重的物 资,或陆路,或包机……

托胜

自3月初吉林发生本土新冠肺炎疫情以 来,黑龙江、陕西、内蒙古、河南、四川等12个

采样、转运、救治……他们与吉林共担 风雨,共渡难关。

省区市,近5000名医护人员,驰援吉林。

才下战场,又踏征程

从去年10月开始,孙亦聪连续辗转了5 个城市,却从没有看清那些城市的真实模 样。作为辽宁援吉核酸检测队的一员,他和 同伴刚刚结束对葫芦岛的抗疫支援工作, "隔离期刚过3天就来长春了",孙亦聪说。

像孙亦聪一样,这次援吉的医护人员 中,很多人都有多地抗疫经验。他们当中的 很多人,刚刚下了一个战场,又奔赴新的战

内蒙古援吉医疗队集结时,他们那里的 疫情刚刚平稳。这边车站送别支援呼和浩 特的医护人员,那边机场集结了600多名驰 援吉林的勇士。

陕西这次派出了1000多名医护人员。 西安交大第一附属医院医疗队队长韩建峰 参与过武汉抗疫,不久前在西安迎战德尔 塔,这次又带领135人来到吉林迎战奥密克 戎。"精兵强将都来了,一定不辱使命,帮助

吉林扛过去。"他说。

"来支援时做好了吃苦准备"

30人、30台急救车,辽宁援吉转运队是 最早到达吉林的支援队伍。他们3月13日 晚上从辽宁沈阳、鞍山、大连等地出发,14日 凌晨陆续抵达吉林省吉林市,集结后迅速投 入工作。

此次引发吉林疫情的是奥密克戎BA.2 毒株,传播性极强,与以往的支援相比,难度 更大。"我们能做的就是快,快点转运,不做 逗留,最大程度跑过病毒。"领队张广奇说。 转运的确诊病例中,很多患者有急躁抵触情 绪,他们就操着熟悉的东北话,安抚人心。

"来支援就做好了吃苦的准备,一出车 就不知道多久能回。"张广奇说,连日来,队 员们不断打破单次工作时长,26个小时、30 个小时……

3月18日下午,山西省援吉核酸检测队 抵达长春,马不停蹄,连夜赶往九台区。229 人组成5个分队,在7个可移动方舱实验室 内"三班倒",24小时不间断检测。

"千里迢迢来帮忙,就是要拼尽全力。" 山西省支援长春市前方指挥部总指挥刘虎 (下转第四版)

本版编辑 王春苗 张健

景俊海到长春市宽城区绿园区检查指导疫情防控工作时强调

从细处着眼 从小处着手 从实处着力 坚决打好打赢社会面清零攻坚关键战役

本报4月4日讯(记者黄鹭)今 天,省委书记景俊海到长春市宽城 区、绿园区检查指导疫情防控工作, 分别主持召开汇报会,详细了解疫情 防控进展和市(州)包保支援工作情 况。他强调,要深入贯彻习近平总书 记关于疫情防控的重要讲话重要指 示精神,按照孙春兰副总理部署要 求,从细处着眼、从小处着手、从实处 着力,坚决打好打赢社会面清零攻坚 关键战役,奋力夺取疫情防控大仗硬 仗全面胜利。

景俊海随机来到宽城区群英街 道北七条社区,向正在忙碌工作的街 道干部、下沉干部、社区工作人员和 四平支援民警问好。他说,疫情发生

以来,大家夜以继日、连续奋战,始终 冲在抗击疫情第一线,筑牢了坚强战 斗堡垒,夯实了严密基层防线,为阻 断疫情扩散、保障群众生活作出了积 极贡献。景俊海希望大家从严从紧 落实好各项防控措施,继续守好卡 点、管住小区、服务百姓,耐心细致做 好群众工作,主动帮助解决实际困 难,满足群众基本生活和就医用药需 求,更好凝聚起团结一致、战胜疫情 的强大力量。景俊海在小区卡点前 与两户居民视频连线,感谢大家对防 疫工作的配合支持,表示各级党委政 府一定全力保障米面粮油蔬菜等基 本生活物资供应,保持线上订购渠道 畅通,确保配送服务上门,让大家安

景俊海强调,当前,宽城、绿园疫 情正处在上升态势,必须坚定信心、迎 难而上、周密组织,争分夺秒与时间赛 跑、与病毒较量,坚决遏制住疫情扩散 蔓延势头。要充分发挥四平、通化包 保支援作用,着力强化包保支援工作 队与长春防疫力量的协调配合,尽快 充实到抗疫一线队伍中,同步推进检 测筛查、流调溯源、隔离消杀,挨家挨 户"敲门""扫地",真正把所有阳性病 例和风险人员找出来、运出去,分类送 往定点医院、方舱医院、集中隔离点, 彻底切断社区传播链条。要落实好社 会面和社区管控措施,严格查验上路 车辆和行人通行证,严禁非必要人员

流动聚集,确保静态管理取得实效。 要聚焦农贸市场、建筑工地等重点场 所和医护人员、检测人员、保供人员、 一线工作人员等重点风险群体,进一 步强化闭环管理措施、中药预防应用 严防发生交叉感染。要全力做好群众 基本生活服务保障,充分发挥小区微 信群、社区电话等作用,采取居民线上 下单、志愿者线下配送的方式,全程无 接触服务上门,切实打通民生保供"最 后一米"。要突出老人、儿童、孕产妇、 透析人员、危重病患者等特殊群体,建 立名单台账,开通服务专线,准备专用 车辆,确保就医用药需求能够及时得

吴靖平、庞庆波参加有关活动。

景俊海在调度部署九台疫情防控工作时强调

展九台疫情 夺取长春保卫战全

本报4月4日讯(记者黄鹭)今 天,省委书记景俊海主持召开视频会 议,调度部署长春市九台区疫情防控 工作。他强调,要深入贯彻习近平总 书记关于疫情防控的重要讲话重要 指示精神,按照孙春兰副总理部署要 求,坚定不移贯彻"动态清零"总方 针,继续坚持快、准、严、实、细,巩固 拓展九台疫情防控成果,奋力夺取长 春保卫战全面胜利。

据悉,九台区4月3日全员核酸 检测初筛阳性仅5人,基本实现社会 面清零目标。会上,九台区党委主要

负责同志汇报疫情防控进展情况。 省委常委、省委政法委书记范锐平, 长春市人大常委会主任王志厚总结 九台疫情防控有关经验做法。

景俊海指出,经过艰苦鏖战,九台 疫情已经得到有效控制,要进一步完 善工作机制、调整防控措施,切实巩固 好九台疫情防控成果,全力推进社会 面稳定动态清零。要全面开展终末消 杀,坚持落实人、物、环境同防要求,组 织动员专业队伍和广大群众共同参 与,确保重点风险区域全覆盖、无死 角。要大力推广中药预防,持续向重

点风险人群分发中药,有效降低感染 风险。要进一步夯实医院和发热门诊 责任,发现阳性感染者第一时间报告, 有关方面要坚决把"四早""四应四尽" 各项要求落到实处。要保留必要隔离 场所和方舱医院,严防疫情反弹复发, 切实做到有备无患。要加强出院和解 除隔离人员管理,严格实行居家健康 监测,复阳患者要立即隔离收治。要 逐步有序恢复正常生产生活秩序,在 确保保供链条绝对安全的前提下,优 先恢复市场供应体系。要开辟备春耕 农民返乡绿色通道,扎实做好备春耕

生产保障工作,切实打通人员、物资合 理流动堵点,确保不误农时。要进一 步健全常态化疫情防控体系,夯实责 任、加强演练,有效强化薄弱环节,切 实补齐短板漏洞。要大力弘扬伟大抗 疫精神,积极宣传九台疫情防控攻坚 战中涌现的先进典型、感人事迹,更好 提振广大群众恢复生产、发展经济的 信心。

景俊海还主持召开视频会议,调 度部署白城疫情防控工作。

胡家福、张忠、阿东、李伟在各会 场参会。

韩俊在调度部署农村疫情防控和备春耕工作时强调

切实做好返乡农民转送 抓好备春耕工作 保一户不落一亩不荒一天不误

本报4月4日讯(记者于小博)4 月3日至4日,省委副书记、省长韩 俊在吉林市调度部署农村疫情防控 和备春耕生产工作,出席备春耕工 作推进视频会议并讲话,深入乡村 实地调研指导农村疫情防控和备春 耕生产。他强调,要深入贯彻习近 平总书记重要讲话重要指示精神, 按照孙春兰副总理部署要求,落实 省委省政府部署,统筹疫情防控和 备春耕生产,巩固农村疫情防控成 果,切实抓好备春耕生产,确保不误 农时,不误农事,坚决扛稳维护国家 粮食安全重大政治责任。

昌邑区桦皮厂镇是吉林市疫情 最重的乡镇,已经封控管理一个月, 疫情已得到有效控制,韩俊第三次

来到桦皮厂镇,详细了解疫情防控 工作和春耕生产各项准备情况,他 叮嘱乡镇负责同志,务必从严从紧 落实疫情防控各项措施,坚决防止 疫情反弹,稳妥有效做好备春耕生 产各项工作,做到疫情防控和备春 耕两手抓、两手硬、两不误。要严格 落实好返乡农民闭环管理规定,做 好环境消杀,确保返乡农民在固定 范围"点对点"从事农业生产活动, 不串门、不串村、不聚集。对于不能 解封和困难群众,要做好代耕代种 服务,落实包保责任。要做好农机 作业准备,保障农机作业服务畅 通。在孤店子镇意禾田生态家庭农 场,韩俊实地检查疫情防控及备春 耕情况,详细了解水稻育秧每一个

环节准备情况,查看苗床土、育秧大 棚、农机检修等准备情况,询问种 子、化肥、农膜、营养剂等购置情况, 叮嘱负责人要在做好疫情防控工作 的基础上,做好集中化、专业化育秧 育苗,为农民提供社会化服务。

韩俊强调,一要切实增强疫情防 控形势下做好备春耕工作的责任感 紧迫感。扎实推动各项防控措施在 农村落细落实,确保做到农时一天不 耽误、农户一户不落下、农田一亩不 撂荒,为全年粮食增产农民增收奠定 坚实基础。二要迅速周密做好涉疫 农民返乡工作。核准人员信息、明确 返乡标准,应放尽放让农民返乡春 耕,压实乡村两级主体责任,强化闭 环管理,从严从紧落实疫情防控措

施,牢牢守住农村不发生聚集性疫情 底线。三要坚决打通备农资"绿色通 道",畅通省外到省内、农资店到农户 两个通道,确保农资流通顺畅。有序 开展水田灌溉用水调配、配套设施修 缮等工作。开展"云上备春耕"行动, 推动科技下乡。统筹抓好"菜篮子" 生产,提升"菜篮子"稳产保供能力。 四要压实工作责任。省市县三级都 要组建专班,增设备春耕服务热线电 话,及时回应农资经销企业和农民诉 求。要选派乡村两级干部结对包保, 大力开展生产托管服务。开展专项 督查,对发现问题立即推动整改。对 贻误农时、耕地撂荒的依法依规严肃 追责问责。

韩福春、安桂武参加有关活动。

疫情防控各 社会

江泽林在长春新区督导疫情防控工作

本报4月4日讯(记者李抑嫱)4 月1日至4日,省政协主席江泽林率 省疫情防控督导组在长春新区就疫 情防控工作进行下沉督导。

在长春高新区,江泽林先后来到 希尔顿欢朋酒店、吉林大学前卫校 区、修正药业及家属区,看望慰问外 援医疗队,详细了解高校、企业、小区 疫情防控措施落实情况, 听取高新区

疫情防控工作汇报。在空港经济开 发区,江泽林深入部分街道社区、疫 情防控卡点,实地察看居民物资保供 情况,看望慰问一线值守人员,叮嘱 大家加强自我防护、注意自身安全。

今天下午,江泽林在新区主持召 开省疫情防控新区督导会议。

江泽林强调,当前,长春新区疫 情呈现上升态势,防控任务特别艰 巨。要围绕尽快实现社会面清零目 标任务,咬紧牙关、攻坚克难,从严从 紧采取过硬措施,坚决控制住局部聚 集性疫情。要进一步加大管控力度, 坚决做到"外防输入、内防扩散"。要 以小区为作战单元,加强静态封控管 理,精准高效开展核酸检测,抓好"应 检尽检"工作。快速做好流调工作, 严格应隔尽隔。要保障好群众基本

生活和就医用药需求。要聚焦学校、 企业等人员密集场所,严格落实闭环 管理措施,加强防疫干部、志愿者、保 供人员等重点人群管理,严防交叉感 染和风险外溢。要强化组织领导,加 强工作力量,精准有效用好松原援助 资源,保持指挥体系高效运转,举全 区之力坚决打赢这场大仗硬仗。

蔡东、刘伟参加督导。

为确保疫情防控和农业生产两不误,省新冠肺炎疫情防控工作领导小组发出通知—— 返乡农民"应放尽放、应返尽返、应管尽管"

▶▶第四版

吉林东北虎战胜北京首钢挺进八强

时隔18年再次在季后赛中晋级

▶▶第四版